

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

努力成为可堪大用能担重任的栋梁之才

新华社北京1月31日电 2月1日出版的第3期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《努力成为可堪大用能担重任的栋梁之才》。

文章强调，年轻干部生逢伟大时代，是党和国家事业发展的生力军，必须练好内功，提升修养，增强本领，努力成为可堪大用、能担重任的栋梁之才，为实现第二个百年奋斗目标而努力工作，不辜负党和人民期望和重托！

文章指出，要信念坚定、对党忠诚。中国共产党成立一百年来，始终是有崇高理想和坚定信念的党。这个理想信念，就是马克思主义信仰、共产主义远大理想、中国特色社会主义共同理想。理想信念是中国共产党人的精神支柱和政治灵魂，也是保持党的团结统一的思想基础。年轻干部要牢记，坚定理想信念是终身课题，需要常修常炼，要信一辈子、守一辈子。理想信念坚定和对党忠诚是紧密联系的，理想信念坚定才能对党忠诚，对党忠诚是对理想信念坚定的最好诠释。

文章指出，要注重实际、实事求是。坚持从实际出发、实事求是，不只是思想方法问题，也是党性强不强问题。从当前干部队伍实际看，坚持实事求是是最需要解决的是党性问题。干部是不是实事求是是从很多方面来看，最根本的要看是不是讲真话、讲实话，是不是干实事、求实效。年轻干部要坚持以党性立身做事，把说老实话、办老实事、做老实人作为党性修养和锻炼的重要内容，敢于坚持真理，善于独立思考，坚持求真务实。

文章指出，要勇于担当、善于作为。干事担事，是干部的职责所在，也是价值所在。党把干部放在各个岗位上是要大家担当干事，而不是做官享福。担当作为就要真抓实干、埋头苦干，决不能坐而论道、光说不练。担当和作为是一体的，不作为就是不担当，有作为就要有担当。凡是有利于党和人民的事，我们就要事不避难、义不逃责，大胆地干、坚决地干。

文章指出，要坚持原则、敢于斗争。坚持原则是共产党人的主要品格，是衡量一个干部是否称职的重要标准。对共产党人来说，“好好先生”并不是真正的好人。奉行好人主义，出发点就有问题，因为好的是自己，坏的是风气、是事业。共产党人讲党性、讲原则，就要讲斗争。党的干部都要有秉公办事、铁面无私的精神，讲原则不讲面子、讲党性不徇私情。共产党人任何时候都要有不信邪、不怕鬼、不当软骨头的风骨、气节、胆魄。

文章指出，要严守规矩、不逾底线。讲规矩、守底线，首先要有关敬畏心。干部一定要知敬畏、存戒惧、守底线，敬畏党、敬畏人民、敬畏法纪。严以修身，才能严以律己。我们共产党人的是大公、守的是大义、求的是大我，更要正心明道、怀德自重，始终把党和人民放在心中最高位置，做一个一心为公、一身正气、一尘不染的人。当共产党的干部，对个人的名誉、地位、利益要看得淡、放得下。

文章指出，要勤学苦练、增强本领。我们处在前所未有的变革时代，干着前无古人的伟大事业，如果知识不够、眼界不宽、能力不强，就会耽误事。年轻干部精力充沛、思维活跃、接受能力强，正处在长本事、长才干的大好时期，一定要珍惜光阴、不负韶华，如饥似渴学习，一刻不停提高。



宁夏日报报业集团出版
国内统一连续出版物号:CN 64-0001
第22872期

2022年2月1日 星期二
壬寅年正月初一 今日四版



乡村新居“赛城里”

本报记者 李 锦 李 良

“等天暖和了，我就准备装修新房子。老杜，你家准备啥时候装修呢？”1月30日，平罗县姚伏镇灯塔村68岁的村民马广智问邻居杜凌天。

“我这几天也想着装修新房子的事呢，等过完年咱老哥俩凑一起去看看装修材料。”杜凌天喜滋滋地回答。

马广智、杜凌天口中的新房子位于灯塔美丽宜居新村。“村上新盖的住宅区不仅有连排的独门独院，还有二层小别墅，6种户型供我们选。”马广智说，去年7月，他得知村上要建美丽宜居乡村住宅区后，开始仔细研究住宅区的规划图，详细了解新居周边的基础设施和公共服务配套设施规划建设情况。

“政府筹钱给村上建设了水电路气讯等基础设施，还安装了太阳能路灯，配套小微公园、健身广场、村民会客中心……”说到新房子周边的公共基础设施，马广智如数家珍。“在农村能住上配套设施齐全的房子，想想今后的日子都敞亮。”房子主体建好后，马广智迅速召开家庭会议，与老伴、子女商量，第一时间去村委会交了定金，定了一套118平方米的平房小院，成为灯塔村首批认购新房的村民。

“今年，灯塔村178户村民可以喜迁新居。”灯塔村党支部书记毛金凤说，2021年灯塔村被确定为姚伏镇美丽宜居新村试点村，目前已经建成178套住房，其中包括54套农村公益性住房，保障领域内老、弱、病、残、孤等低收入群体居住需求。

灯塔村一期的178套房屋建成后，吸引了更多村民的目光。“这房子建得好，周边环境也好，二期的房子啥时候建呢，我们也想定房。”灯塔村村民王莉娟、张春萍等人也纷纷给毛金凤打来电话。

“灯塔美丽宜居村庄是我们打造的样板工程，让村民在乡土中感受新变化、乐享新生活。”灯塔村驻村第一书记赵建明说，2021年平罗县为有序引导“空心村”群众向镇区集中，试点推行乡镇政府驻地和中心村“一村一庄”发展模式，投资近2亿元推进姚伏镇灯塔村等4个高质量美丽宜居村庄建设。

为了让村民住进满意的房屋，姚伏镇先后多次听取民情民意，科学调整镇域空间规划，突出镇政府驻地服务农民的区域中心功能，规划建设乡村独院平房、二层住宅、农村公益性住房共323套，配套建设基础设施和公共服务设施，“镇上还配合乡村企业引入第三方企业在村庄周边建成冷链物流等产业项目，打造瓜菜集配中心、特色商圈和街区，让村民在家门口有钱赚、有事干，带动村集体经济经济发展，推进农民就地城镇化。”赵建明说。

中国人首次在太空迎新春过大年

拿着对联的指令长翟志刚说：“祝大家新春快乐，身体健康，万事如意。”(视频截图)1月31日，农历除夕，神舟十三号航天员在遥远的太空专门发来视频，向祖国和人民送上祝福。
新华社发



春节前夕，银川市兴庆区乡镇集贸市场，红灯、红福字营造出浓郁的节日氛围。

本报记者 王猛 摄



1月31日，银川市西夏区图书馆，火红的灯笼高高挂起，人们在品读中辞旧迎新。

本报记者 马楠 摄



●总值班编委 杨学农 责任编辑 吴少男 版式设计 马小平 ●

就中马建交50周年习近平同马耳他总统维拉互致贺电

新华社北京1月31日电 1月31日，国家主席习近平同马耳他总统维拉互致贺电，庆祝两国建交50周年。

习近平指出，半个世纪以来，无论国际风云如何变幻，中马始终友好共处、守望相助，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。当前两国关系日益深入，并肩抗疫卓有成效，充分彰显中马人民的深情厚谊。

我愿同维拉总统一道努力，以中马建交50周年为契机，深化传统友谊，拓展双边合作，推动中马关系不断取得更多成果，造福两国和两国人民。

维拉表示，建交50年来，中马关系始终高水平发展，取得丰硕成果，惠及两国人民。马耳他将继续支持欧盟同中国加强合作，为中马传统友好注入新活力。

同日，国务院总理李克强同马耳他总理阿贝拉互致贺电。李克强表示，中方愿同马方一道，以建交50周年为新起点，巩固政治互信，深化互利合作，增进人文交流，促进中马关系迈上新台阶。阿贝拉表示，马方将继续在欧盟发挥建设性作用，致力于维护稳定、促进合作，推动中马友好关系走深走实，实现更大发展。

冬奥之光照亮人类前行之路

——以习近平同志为核心的党中央关心体育事业和北京冬奥会、冬残奥会筹办工作纪实

2月4日，中国农历“立春”，春意涌动、希望萌生的日子，第24届冬季奥林匹克运动会将在世界首个双奥之城北京开幕。纯洁冰雪铺就的舞台上，冬奥之光将照亮全人类追求团结、和平、友谊的前行之路。

举办北京冬奥会、冬残奥会是国之大事、全球盛事。

二版 ▶

团结奋斗书写新的美好未来

——习近平总书记在春节团拜会上的讲话激励社会各界奋进新征程

“围绕明确奋斗目标形成的团结才是最牢固的团结，依靠紧密团结进行的奋斗才是最有力的奋斗。我们靠团结奋斗创造了辉煌历史，还要靠团结奋斗开辟美好未来。”习近平总书记在春节团拜会上的重要讲话，激荡起全党全国各族人民同心协力书写美好未来的豪情和信心。

团结就是力量，奋斗开创未来。一个团结奋进的中国，带着人民对美好生活的无限向往，奔赴更加壮阔的新征程。

二版 ▶

一道丰盛的“年夜大餐”

——2022春晚在我区引起热烈反响

1月31日晚，2022年央视春节联欢晚会如约与观众见面，晚会坚持温暖热烈的主基调，以新颖别致的文艺精品深情反映建党百年、乡村振兴、生态文明、冬奥盛会、中国航天等重大主题。晚会播出后，在我区各地广大群众中引起热烈反响。

“春晚是一种情怀，是除夕夜最温暖的陪伴。”银川市民董女士说，除夕夜一家人一边包饺子、一边看春晚话家常，已经是他们全家过年的“标配”了。今年春晚舞台上，舞蹈诗剧《只此青绿》以舞蹈描绘《千里江山图》，让人眼前一亮，不仅展现了宋代美学的特征和服饰样式，更让青绿山水在舞台上“活起来”。相信这样的节目，也能让孩子们感受到中华优秀传统文化的魅力。

彭宗富老人和老伴、两个女儿边吃着丰盛的年夜饭，边收看春晚。老人说：“精忠报国，虎虎生威，节目都有看头，体现了中国人的精气神。”

彭宗富老人是石嘴山市大武口区长胜街道奔牛社区的老住户，也是一位老党员。1971年，彭宗富和200名战友响应党的号召，从东北来到宁夏，在西北煤机一厂当了一名技术工人，工作中多次获得荣誉奖励。2003年退休后，他积极参与社区志愿服务活动，当起了社区义务安全巡逻员、修理员等。特别是在疫情防控期间，主动申请在抗疫一线战斗，向居民宣传疫情防控知识。

“春晚好看，尤其语言类节目阵容强大、题材喜庆，不仅捕捉到社会进步变化，也在喜庆氛围中歌颂真善美。春晚上的‘冬奥’元素特别亮眼。”吴忠市民尤娟说。

“歌曲《春风十万里》传递新征程好消息，《我们的时代》传播新时代中国好声音，音乐短剧《万象回春》、景观太极《行云流水》展现悠久历史、尽显锦绣山河，彰显优秀文化。”西吉县马建乡党委书记马爱萍说，作为一名基层干部将以党的光辉历史启迪智慧和力量，牢记嘱托，真抓实干，坚定不移抓产业项目促发展、抓城乡整治促提升，抓纪律作风促落实，在推进乡村振兴中担当作为。

“今年春晚是一道‘欢笑、优美、惊艳、泪目’的春节文化大餐。晚会兼具中华文化底蕴和时代审美追求，戏曲《生生不息梨园情》、武术短剧《乳虎啸春》等节目让人感受到中华优秀传统文化的魅力。”中卫市沙坡头区镇罗镇党委副书记孙宏瑞说，作为一名基层干部，将始终带着真挚的感情、热忱为群众服务，让群众收获满满的幸福感。

(本报记者 谢薇 蒲利宏 剪文鑫 何耐江
王沛瑶)